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процес і підвищує мотивацію здобувачів освіти. Міждисциплінар-
на інтеграція фармакології з клінічними дисциплінами забезпечує 
практичну спрямованість підготовки майбутніх лікарів.
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Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна

Вступ. Важливе місце у формуванні професійних компетентно-
стей майбутнього лікаря посідає фармакологія як фундаментальна 
дисципліна, що забезпечує підґрунтя для раціонального вибору лікар-
ських засобів (ЛЗ) у клінічній практиці. Значний обсяг навчального 
матеріалу, швидке оновлення фармакотерапевтичних рекомендацій 
та необхідність інтеграції з клінічними дисциплінами зумовлюють 
потребу у вдосконаленні навчально-методичного супроводу викла-
дання фармакології із використанням сучасних освітніх технологій.
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Основна частина. Оптимізація викладання фармакології передба-
чає комплексне оновлення навчально-методичних матеріалів із ураху-
ванням принципів системності та практичної спрямованості навчання. 
Важливим компонентом є розробка структурованих навчальних матері-
алів, які містять тематичні алгоритми вибору ЛЗ, схеми фармакотерапії 
та узагальнюючі таблиці. Така організація навчального контенту спри-
яє формуванню у студентів цілісного розуміння механізмів дії препара-
тів і особливостей їх клінічного застосування. Ефективність навчання 
підвищують проблемно-орієнтований підхід і кейс-метод, які активізу-
ють аналітичне мислення, формують навички оцінювання ефективнос-
ті лікування, визначення показань і протипоказань та прогнозування 
побічних реакцій. Важливою складовою сучасного навчально-мето-
дичного супроводу є впровадження цифрових освітніх ресурсів. Вико-
ристання електронних навчальних курсів, інтерактивних презентацій, 
тестових платформ і візуалізованих схем механізмів дії препаратів доз-
воляє підвищити доступність навчального матеріалу та інтенсифікува-
ти освітній процес. Практична спрямованість викладання фармакології 
досягається шляхом міждисциплінарної інтеграції з клінічними дисци-
плінами. Включення до навчального процесу клінічних прикладів, ана-
лізу протоколів лікування та розбору типових помилок фармакотерапії 
дозволяє наблизити теоретичний матеріал до реальних умов професій-
ної діяльності. Додатковим елементом удосконалення викладання фар-
макології є використання активних методів навчання, зокрема роботи 
у малих групах, обговорення дискусійних питань, тестових тренінгів 
та аналізу ситуаційних задач. Це сприяє розвитку клінічного мислення, 
покращує засвоєння навчального матеріалу та стимулює пізнавальну 
активність студентів. Поєднання різних форм організації навчання доз-
воляє підвищити ефективність підготовки майбутніх лікарів та забезпе-
чує формування професійних компетентностей.

Висновки. Удосконалення навчально-методичного супроводу ви-
кладання фармакології є важливою умовою підвищення якості підго-
товки здобувачів вищої медичної освіти. Використання проблемно-о-
рієнтованого навчання, клінічних кейсів, цифрових освітніх ресурсів 
і активних методів сприяє кращому засвоєнню знань та розвитку клі-
нічного мислення. Міждисциплінарна інтеграція забезпечує практич-
ну спрямованість викладання фармакології та формування навичок 
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раціональної фармакотерапії. Використання активних методів навчан-
ня підвищує пізнавальну активність здобувачів освіти та сприяє фор-
муванню професійних компетентностей майбутніх лікарів.
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Вступ. Сучасне суспільство потребує фахівця нового типу – 
креативної, всебічно розвиненої особистості, здатної до логічного 
мислення, прийняття рішень у складних умовах і системного опра-
цювання знань. У цьому контексті особливої актуальності набува-
ють інноваційні освітні технології, зокрема проблемне навчання [1]. 
Його витоки сягають античної традиції (сократівський діалог), а по-
дальший розвиток пов’язаний із ідеями Дж. Дьюї («навчання через 
діяльність») і Дж. Брунера (самостійне здобуття знань). Попри знач-
ну увагу до проблемного навчання сучасних вітчизняних педагогів, 
недостатньо розробленими залишаються питання створення фахово 
орієнтованих проблемних кейсів для викладання латинської та укра-
їнської мов у підготовці майбутніх медиків і фармацевтів.
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